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1) In base al TUEL sono organi di governo del comune:
A) Presidente dell’'Unione dei Comuni, Sindaco e Prefetto
B) Consiglio, Giunta e Sindaco

C) Difensore civico, Prefetto e Presidente della Provincia

2) Da chi & nominato il Sindaco?
a) Dipende dallo Statuto dell'ente
b) Dagli elettori.

c) Dal Presidente della Regione

3) Il Sindaco tra le sue competenze:

A) Approva il Rendiconto economico

B) Rappresenta I'ente, convoca e presiede la Giunta,
sovrintende al funzionamento dei servizi e degli uffici e
all’esecuzione degli atti.

C) Approva le Determinazioni dirigenziali del Segretario
Generale.

4) In base al D.Lgs. n. 267/2000 il consiglio comunale €:

A) un ufficio posto alle dirette dipendenze del sindaco

B) I'organo di revisione contabile del comune

C) I'organo di indirizzo e di controllo politico - amministrativo.

5) Costituisce un diritto dei Dipendenti comunali:

A) assentarsi dal lavoro anche senza autorizzazione

B) avere compensi per lavoro straordinario non
preventivamente autorizzato dal responsabile del servizio
C) percepire lo stipendio

6) In caso di conflitto di interessi il dipendente comunale?

A) si astiene dal prendere decisioni o svolgere attivita inerenti
alle sue mansioni

B) puo valutare autonomamente come agire

C) nessuna delle risposte € corretta

7) Ai sensi del Codice di comportamento dei dipendenti
pubblici, il dipendente che per ragioni di ufficio disponga di
informazioni pud utilizzarle a fini privati?

a) Si, ma solo qualora non rechino danno allimmagine
del’amministrazione

b) No, in nessun caso

c¢) Non e previsto nulla a riguardo

8) Relativamente ai DPI messi a sua disposizione, quale, fra i
seguenti, & un compito del lavoratore?

a) Adeguare i DPI al lavoro da svolgere;

b) Verificare I'idoneita dei DPI;

c) Avere cura dei DPI.

9) A chi spetta adottare le misure necessarie affinché le
attrezzature di lavoro siano utilizzate in conformita alle
istruzioni d'uso?

A) Al datore di lavoro

B) Solo al capo cantiere

C) Agli stessi utilizzatori delle attrezzature

10) Si puo modificare la struttura del dispositivo di protezione
individuale?

A) No, per l'uso bisogna attenersi rigorosamente a quanto
indicato dal costruttore nel manuale d'uso

B) Si, su autorizzazione del preposto

C) Si, sempre.

11) Per la preparazione di una malta da intonaco non si usa:
A) Sabbia

B) Ghiaia

C) Calce

12) Che cos’e la “tacca di direzione™?

A) Latacca da praticare sulla pianta dove porre la legatura
per farla cadere in una direzione obbligata;

B) La tacca praticata sul tronco abbattuto per applicare il
giratronchi e direzionare meglio la pianta sul letto di caduta.
C) l'incisione triangolare da fare con la motosega alla base
dell’albero per direzionarne e controllarne la caduta.

13) Il carter di protezione posto sull’asta del decespugliatore
guando deve essere usato?

A) Sempre

B) Saltuariamente

C) a discrezione personale dell’utilizzatore

14) Con quale dei seguenti materiali viene eseguito
“l'intasamento” delle pavimentazioni in masselli auto-
bloccanti?

A) cemento

B) pietrisco di intasamento

C) sabbia di intasamento

15) Quale segnaletica si deve utilizzare per un cantiere
mobile che occupa parte della carreggiata stradale?
(Scegliere I'ordine corretto).

A) strada deformata, restringimento di carreggiata, senso
unico alternato;

B) lavori in corso, limite di velocita, restringimento di
carreggiata, senso unico alternato;

C) lavori in corso, strada deformata, limite di velocita, senso
unico alternato.
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16) Il segnale sopra riportato:

a) obbliga tutti i veicoli a svoltare a destra al bivio seguente
b) indica una limitazione di transito su un tratto di strada per i
veicoli di massa effettiva superiore a 7 tonnellate

¢) nessuna delle risposte € corretta

17) che cosa significa la sigla REI

A. R: stabilita a conservare la resistenza al fuoco — E:
tenuta al passaggio di fumi, vapori o gas prodotti dal
fuoco — I prodotta in italia

B. R: stabilita a conservare la resistenza al fuoco — E:
tenuta al passaggio di fumi, vapori o gas prodotti dal
fuoco — I: isolamento termico alla trasmissione del
calore

C. R: stabilita a conservare la resistenza al fuoco — E:
elemento tenuta al fuoco — I: isolamento termico alla
trasmissione del calore

18) Quando é consigliato eseguire la potatura dei rosai:
A. Durante tutto I'anno fuori dalla fioritura
B. 2/3 settimane prima della ripresa vegetativa
C. Nei primi mesi invernali

19) La tosatura dell’erba del prato va fatta in modo
uguale in primavera, estate, autunno?
A. No, pit bassa in primavera e autunno, piu alta
in estate
B. Si, sempre ad un’altezza di 3 cm circa
C. No, piu alta in primavera e autunno e piu bassa
in estate

20) Devi mettere una serratura in un bagno per disabili, cosa
metti?
A. Serratura con chiusura interna tramite
pomello e esterna apertura senza chiave
B. Interno ed esterno con pomello
C. Interno pomello ed esterno chiave
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21) Quanto pesa un mc di terra:
a) Circa 1200kg
b) Circa 1400kg
c) Circa 1800kg

22) Per zavorrare un segnale verticale mobile, cosa si deve
usare?
A. Sistemi “morbidi” quali sacchetti sabbia
B. Sistemi “rigidi” quali mattoni e profili metallici
C. Qualsiasi cosa si abbia a disposizione, purché
garantisca la stabilita del segnale;

23) Come devono essere segnalate le recinzioni di cantiere?
A. con luci rosse lampeggianti

B. con luci gialle lampeggianti e dispositivi rifrangenti gialli
C. con luci rosse fisse e con dispositivi rifrangenti rossi

24) Gli operatori che intervengono nella zona della strada
interessata da lavori non occasionali devono
obbligatoriamente indossare:

A. capi di abbigliamento ad alta visibilita classe 2 0 3

B. capi di abbigliamento di colore rosso

C. capi di abbigliamento di qualsiasi colore con strisce
rifrangenti

25) Di quali colori devono essere i segnali complementari
(barriere, paletti di delimitazione, delineatori modulari, coni
etc)?

A. giallo e nero

B. giallo e arancio

C. rosso e bianco

26) Un tombino stradale serve per:

A. raccogliere le acque meteoriche

B. aerare gli strati sottostanti la pavimentazione bituminosa
C. consentire I'attraversamento di cavidotti e tubazioni

27) Dopo quanto tempo € possibile riaprire normalmente il
transito su una strada appena bitumata?

A. Dopo circa 5 minuti

B. Dopo circa 30 minuti

C. Dopo due giorni

28) Quando viene normalmente impiegato 'asfalto a freddo?
A. nella stagione estiva per il rifacimento della
pavimentazione stradale

B. per la realizzazione delle strisce pedonali

C. nella stagione invernale per piccoli ripristini della
pavimentazione stradale

29) Da chi & composta la giunta comunale:
A. assessori e sindaco

B. consiglieri comunali

C. segretario comunale e sindaco

30) Da chi &€ composto il consiglio comunale:

A. assessori e sindaco

B. consiglieri comunali

C. segretario comunale e presidente del consiglio.

31) Dovendo installare una serratura in un bagno scolastico
come si procede?
A. Simonta una serratura con pomolo interno ed
esterno
B. Si monta una serratura con pomolo da girare senza
chiave all'interno con possibilita di apertura
emergenziale dall’esterno
C. Non si monta alcuna serratura

32) Aprendo un pozzetto di fognatura, come distinguo se
si tratta di una fognatura per acque bianche o per
acque nere

A. Durante tutto I'anno fuori dalla fioritura
B. 2/3 settimane prima della ripresa vegetativa
C. Nei primi mesi invernali



